

KÁRANSKÝ ZPRAVODAJ

č. 344 – červen 2019



Červen vrátil po studeném květnu teploty zpět nahoru. K ideálu počasí se ale rozhodně nedostal. Vedra, kdy po řadu dní za sebou stoupaly teploty na hodnoty přes 30°C a v noci zůstávaly na tropických hodnotách, rozhodně nepotěší každého. Stejně tak občasná přívalové deště, doprovázené pořádnou bouří, vichřicí a krupobitím. Příroda tak sice dostane tolik potřebnou vláhu, ale za cenu škod na majetku i polámaných stromech.

Horká sezóna je rovněž v politice. Evropská komise má výhrady ke způsobu čerpání evropských dotací v České republice, na náměstích řady měst se konají největší demonstrace nespokojených občanů od roku 1989 a opozice chce po několikáté hlasovat v parlamentu o nedůvěře vládě.

V Káraném nemusíte svůj názor vyjadřovat v ulicích, ale stále ještě máte poslední šanci vyplnit **“Dotazník - rozvoj obce Káraný do r. 2030“**. Obec se o váš názor zajímá, tak toho využijte třeba nejjednodušší formou – elektronicky na stránkách obce www.karany.cz. Přijďte i na veřejné projednání jeho výsledků **27.7.** před zábavou.

Rozšíření mateřské školky se pozastavilo

V době výstavby stávající školky se našlo dost škarohlídů, kteří tvrdili, že školka v Káraném je zbytečný luxus, školka nebude využita a po pár letech (až pomine populační boom) ji budeme muset zavřít, protože nebude dost dětí. A že stavba za 6 milionů korun je plýtváním obecních peněz. Už celých 7 let je jasné, že školka nemá o zájemce nouzi a plná je stále. Naopak vyvstává nutnost umístit více dětí. Jak jsme zmiňovali již v minulém čísle, letos nebylo možné umístit 5 káranských dětí. O žádostech na umístění dětí z Nového Vestce, či dokonce Staré Boleslavi, ani nemluvě.

Proto vedení obce připravilo projekt na rozšíření Mateřské školy Káraný o další jednu třídu. Došlo by tak ke zdvojnásobení její kapacity. Na základě tohoto projektu bylo vypsáno výběrové řízení na zhotovitele stavby.

Bohužel na zastupitele čekala poněkud šokující zpráva. Nabízená cena na rozšíření stávající školky byla neskutečných 26 milionů korun. Zastupitelstvo tuto cenu odmítlo akceptovat a výběrové řízení úplně zrušilo.

Vedení obce nyní bude muset najít způsob, jak cenu stavby snížit na rozumnou úroveň. Pokud se povede najít jiné vhodné řešení, bude poté nutné provést nové výběrové řízení. S jistotou tak nyní víme, že rozšíření kapacity MŠ od nového školního roku nebude.

Petr Zatloukal

Dotace pro obec

Obec Káraný se snaží využívat různých dotačních titulů, aby zlepšila vzhled a vybavení v obci. Proto vedení obce podalo žádosti o dotaci na opravu kapličky sv. Jana Nepomuckého ve Václavské ulici a o dotaci na opravu povrchu a osvětlení v ulici K Přívozu.

Na opravu kapličky jsme sice dotaci nezískali, ale v případě opravy ulice K Přívozu byla snaha obce úspěšná. Káraný tak dostane od Ministerstva pro místní rozvoj ČR více než 1,2 milionů Kč, za které se

v ulici opraví vsakovací pruh a asfaltový povrch v šíři 6 metrů. Součástí akce bude rovněž výměna veřejného osvětlení, kde bude použito moderní a úsporné LED technologie. Akce bude probíhat již na podzim tohoto roku.

Děti na školce v přírodě



Děti oblíbeným vyvrcholením každého školního roku bývá v naší káranské mateřské škole tradiční letní školka v přírodě. Po loňských dobrých zkušenostech děti znovu zamířily do Krkonoš na Boudu Růžohorky.

3. ročník Káranského vodovodníku přinesl sportovní výkony i peníze pro handicapované

Stovky zájemců se zúčastnily Káranského vodovodníku, který letos zorganizovaly Pražské vodovody a kanalizace již po třetí. Sportovně charitativní akce se účastní převážně cyklisté, pro které letos byly určeny trasy 25 a 45 km, ale i běžci či pěší, kteří absolvovali trasu dlouhou 12 km krásnou krajinou v okolí Káraného. Společnost Asistence, která se stará o handicapované, opět získala šek v hodnotě 50 tis. Kč.

Součástí akce je i prohlídka úpravny vody s odborným výkladem o historii i současnosti vodárny. V letošním roce byla při prohlídce spuštěna i balicí linka vyrábějící sáčky s pitnou vodou, které jsou určeny především pro seniory a handicapované při haváriích či výlukách vody.

V cíli se na místním hřišti konal doprovodný program, letos ve spolupráci s Městskou policií. Pro sportovce byla připravena jízda zručnosti, děti mohly získat řidičský průkaz a navíc ukázka koní, kteří jsou cvičeni pro demonstrace a neleknu se ohně ani dýmu. Sportovci se mohli také poradit s výživovými poradci o vhodné stravě.



Jiřka Fialová

Zprávy z TJ Jizera

Stolní tenis

Už se stalo pravidlem, že před začátkem letních prázdnin, u příležitosti zakončení sezóny, pořádáme pro děti sportovní odpoledne. I přes občas deštivé počasí si děti na hřišti zahrály různé míčové hry, zacvičily na posilovacích strojích a na závěr občerstvily v místní klubové restauraci. Jménem trenérů přeji všem dětem letní prázdniny plné krásných zážitků a první středu v září se těšíme na zahájení nové sezóny.

Předposlední červnovou sobotu se odehrálo 1.kolo třetího ročníku Letní série turnajů ve stolním tenise. Turnaje se zúčastnilo bohužel pouze osm hráčů ze čtyř oddílů. Kromě domácích to byli hráči ASK Stará Boleslav, Sokola Otradovice a Jílového. Hrál se systémem každý s každým na dva vítězné sety. Až úplně poslední zápas turnaje mezi Nikolou Fridrichovou a Martinem Králíkem (2-0) rozhodl o tom, že celkovým vítězem se stal s jednou porážkou Daniel Čmuhař, na druhém místě skončil se dvěma porážkami Martin Králík ze Staré Boleslavi a na třetím místě, také se dvěma porážkami, Pavel May ze



Sokola Otradovice. Následně se ještě odehrál turnaj ve čtyřhrách. Jednotlivé dvojice byly vytvořeny dle pořadí jednotlivců – první spolu s posledním, druhý s předposledním,... Vítězem turnaje ve čtyřhrách se stala dvojice Dan Čmuhař a Pavel Mareš, na druhém místě skončili Jan Jarý s Pavlem Králíkem a na třetím místě Pavel May s Václavem Jagošem.

Na závěr bych chtěl pozvat všechny hráče na druhé kolo letních bodovacích turnajů, které se bude konat v sobotu 20.července od 9,00 hodin v herně v Káraném.

Jan Jarý

Turistický zájezd

15. června v ranních hodinách jsme se vydali na cestu do okolí města Chotěboř, kde jsme v obci Bílek nastoupili na trasu, která nás provedla chráněnou krajinou oblastí v Železných horách, naučnou stezkou Údolím Doubravy. Stezka sleduje tok řeky Doubravy, která zde vytváří divoká zákoutí s balvanitým řečištěm a četnými peřejemi a vodopády, vytváří kaňonovité údolí a je zmenšeným obrazem obřích kaňonů jinde ve světě. O kráse této oblasti jsme se přesvědčili na vlastní oči, a i když místy byla cesta poněkud obtížnější, všech 42 účastníků ji zdolalo. Asi největší obava byla z počasí, protože ještě večer před zájezdem byly v této oblasti hlášeny bouřky. Ale měli jsme štěstí, počasí nám přálo a i přes velké vedro bylo v kaňonu příjemné klima. Po zdolání celé trasy jsme odjeli do Chotěboře, kde se ten den konala místní slavnost města. Zde byl čas na dobrý oběd, kávu, na prohlídku náměstí i na kulturní program v rámci městských oslav. Pořádná bouřka nás neminula, ale to už jsme byli kousek od domova, v suchu jsme seděli v autobuse a pozorovali tu spoušť z okének. A když bouřka zahřímala u nás, tak už jsme byli doma s radostí, že jsme nezmokli.

Oprava herních prvků

V červnu byly zpřístupněny dětské herní prvky, na které byl z bezpečnostních důvodů zákaz vstupu. Jedná se o tři herní prvky, umístěné po pravé straně při vstupu do areálu směrem k tenisovým kurtům. V březnu proběhla odborná revize, která nám dala na vědomí, že pokud chceme herní prvky i nadále nechat k užívání dětem, je třeba velká oprava včetně zajištění dopadových ploch. Stáli jsme tedy před rozhodnutím buď prvky odstranit, nebo tuto velkou opravu zajistit. Rozhodla oblíbenost těchto prvků u dětí. Pořídít prvky nové by bylo nad naše možnosti, ovšem i oprava byla velmi finančně náročná. Proto jsme oslovili s žádostí o spolufinancování některé firmy v Káraném, OÚ Káraný, OÚ Nový Vestec i soukromé osoby. Děkujeme všem, kteří nám vyšli vstříc. Vše se podařilo, samozřejmě s přispěním TJ Jizera, zajistit. Revize prvků v červnu dopadla dobře a my jsme dostali souhlas s otevřením. Po všech perných chvílích s náročnou realizací opravy máme radost, že děti už si zde zase mohou hrát. Všem, kteří se na opravách finančně, organizačně a osobně podíleli, naše velké díky.

Káranské divadlo

Letošní léto v Káraném vám opět zpestří Káranský divadelní soubor. Pro letošní sezónu bude nastudována hra “Účastníci zájezdu“. Scénář je podle stejnojmenného filmu. Zkoušky už začaly, abyste ke konci srpna mohli zhlédnout představení, tradičně na hřišti TJ Jizera Káraný. **Termín premiéry je 23. 8., druhé představení bude odehráno 30. 8.** a věřte, že celý soubor se už teď na vás těší. Udělejte si na tyto dny čas a přijďte divadelníky podpořit.

Připravované akce

20.7. Tenisový turnaj Memoriál Oldřicha Křivánka od 8:30 začíná na hřišti TJ Jizera

27.7. Letní zábava před hasičárnou od 19:00 – pořádá JSDH Káraný

3. 8. Klobouková párty na terase klubovny TJ od 17:00 hodin – pořádá MS Českého červeného kříže

31.8. Káranské sportovní hry – dětský den, rozloučení s prázdninami – od 15:00 hodin – pořadatel

TJ Jizera Káraný

Jiřina Peřilová

Letný přehled prací na rekonstrukci sportoviště

Stalo se tak významným společenským centrem Káraného

Vývoj od roku 1992 do současnosti dokazuje, že Vopičkovy sponzorské investice do majetku TJ Jizera Káraný jdou do milionů, když určitým menším podílem k nim finančně přispěla obec Káraný i TJ. Jizera. Jde zejména o:

- Tenisové dvorce: výměna oplocení, položení moderních povrchů na tenisových dvorcích, včetně povrchu umělé trávy na dvorci č. II, stavba dětského dvorce s umělou travou.
- Klubovnu: komplexní rekonstrukce a redispozice interiéru přesuny příček, výměny kabelů, potrubí, podlah i obkladů stěn, nové sprchy a sociální zařízení pro muže i ženy, nové dveře, nové odkanalizování objektu, klubové vybavení interiérů atd., instalace barového bufetu, ale i vodotěsná izolace stavby pomocí nerezových plechů. Co ještě bylo provedeno?

Výstavba a vydláždění terasy před klubovnou a využití jejího suterénu jako skladů náradí, materiálů atd., vodofikace a odkanalizování klubovny s připojením na veřejné obecní sítě. To nebylo všechno: také provedeny terénní úpravy, ozelenění hranice mezi tenisem a hlavní plochou hřiště, byla přestavěna hlavní - univerzální sportovní plocha (urovnání terénu, položení umělé trávy, oplocení ochrannými sítěmi), byla postavena obytná buňka pro správce, ale také provedena nákladná generální oprava celého areálu po obrovských škodách, způsobených povodní v r. 2000.



Foto: Letecký pohled na sportoviště TJ Jizera.

Průběžně je areál široko-daleko nejpěknějšího sportoviště dále modernizován:

Například jde o osvětlení dvorců i hřiště, úpravách příjezdních cest, dětských prolézaček, atd. O tom, jak se areál dále vyvíjel, se zmíním ještě v kapitolách, popisujících období po roce 2000. Sportoviště se stalo skutečným a významným společenským centrem Káraného.